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Воспитатель: Наши дети стали взрослее – они воспитанники подготовительной группы. Совсем скоро в школу! Начало школьной жизни – большое испытание для маленького человека. Как сложится обучение ребенка в первом классе? Достаточно ли подготовлен малыш к новой жизни? Как помочь ему легче адаптироваться в школе? Эти вопросы беспокоят вас- родителей, и нас - педагогов. Разобраться в них нам пришел помочь будущий учитель наших ребят из Уранской средней школы-  Сараскина Галина Викторовна.
Тест «Обеспокоенность родителей»
        Но сначала я бы хотела обратиться к вам – родителям. Перед вами лежат фишки разного цвета. Я попрошу вас поднять фигуру такого цвета, который отражает степень вашего беспокойства в связи с приближающейся школьной жизнью ребенка:
· синяя – сильное,

· зеленая – умеренное,

· красная – отсутствует.

Вопрос к поднявшим фигурку синего цвета: «От кого или от чего зависит нормализация в улучшении вашего самочувствия?»



(выслушать ответы)

Чтобы разговор был предметным, конкретным, давайте определим, в чем или в ком видится каждому из нас проблема дискуссии.

Задание для родителей

Что обеспечит успех ребенка в школе? Что больше всего способствует возникновению желания учиться? Выберите из предложенных в данной схеме три, по вашему мнению, главных фактора, рассмотрите их по степени значимости:
1. Психологическая готовность

2. Физическое здоровье

3. Умение считать

4. Умение читать и писать

5. Развитый интеллект

6. Развитие мелкой моторики руки

7. Умение общаться в коллективе сверстников

8. Умение логически мыслить

Обоснуйте свой выбор.

-Итак, скоро нашим малышам идти в школу. Я хочу спросить родителей «Что, по вашему мнению, ребенок ожидает от школы?» (выслушать ответы)
А теперь я хочу предоставить слово будущему учителю наших малышей. Он расскажет нам о школе, которую представляет, о себе, о программах, по которым будут обучать малышей, о процедуре  поступления в 1 класс, о требованиях к будущему первокласснику.

Выступление учителя начальных классов

Заканчивая наше собрание, мы хотели бы поблагодарить педагогов за то, что смогли выбрать время и придти к нам на встречу. А вам, уважаемые родители, подарить памятку «Советы родителям будущих первоклассников», которая поможет легче адаптироваться малышам в школе. 
